

夜

意天涯

过年穿新衣,据说南北朝时就有记载,正月初一“长幼悉正衣冠”。不管是富户还是贫家,过年时都要换上一身新衣服,既是对自己辛苦一年的犒劳,也是体现新年新气象的一种方式。物质丰富的今天,新衣服早已不是稀罕物,“喜欢就买”成为

不少人的消费态度。但“新年新衣”仍是一种仪式感,特别是在春节气氛已经逐渐淡化的大城市,给孩子买一件新衣服,仍是不少家庭过年的“必修课”。给孩子穿上新衣新裤,全家人一起贴窗花写春联,在客厅里摆上一盆水仙花,摆出巧克力、开心果等六小碟,团圆饭的菜

单里一定要有春卷和八宝饭……按照我们小时候的记忆,也给孩子们营造浓浓的春节气氛。家的温馨、节的快乐,就在这样的细节中。即使长大成人,离家远行,也能在积攒的回忆中品味年的味道,泛起对家的眷恋。

新民晚报
15
2020年
1月18日
星期六

SAT
买手
SUN
影音
MON
流连
TUE
潮店
WED
格调
THU
悦动
FRI
味道



新民夜上海
越夜越精彩
八小时之外,大好休闲时光,兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚,廓清风气,更多精彩,尽在新民夜上海!

视觉设计:戚黎明
本版编辑:王蕾



新年新衣 穿出仪式感

张钰芸

杨建正摄



假两件式的中式大褂



搞怪老鼠头套



祥瑞狮中式马甲



杰瑞鼠卫衣



汤丽柏琦的鼠年限定包



中式两件套连衣裙



流苏小配饰

本版图片除署名外
均来自采访对象

传统中装穿出精气神儿

传统的中式服装穿在可爱的孩子身上,“反差萌”实在让人忍俊不禁。因此新春佳节之际,不少父母都会给孩子买一件中装,用彰显中国传统文化的新衣给孩子带来美好的祝福,唤醒大家记忆深处的“年味”。

中式立领加上盘扣,金线绣出的海浪和仙鹤点缀在袖口和下摆,假两件式的中式大褂有一种酷酷的感觉,仿佛民国剧里走出的小少爷。相比绣花绣龙、富贵锦绣的唐装,儿童长褂显得更加沉稳和斯文,外长里短的款式既保暖也适合好动的小朋友。

女孩的新装中装则有更多选择,其中改良后的款式更洋气也更适合日常穿着。棉质的连衣裙上半身是传统的立领和盘扣,下半身则是西式的蛋糕裙,显得更加活泼可爱。裙子上绣满彩色春花,也带来浓浓的喜庆感。

两件套的小外套和背心裙既保暖又漂亮,领口和袖口点缀上暖融融的毛毛,颇有“小主”的风范,也衬托出小女孩的精致可爱。头发上再夹上流苏发卡,绑上同色的蝴蝶结或者小花,就是最可爱的小公主啦!

如果觉得穿一整套的中式服装有点“穿越”,那么可以选择一两件单品来点缀。比方说在大衣或者羽绒服里穿一件中式马甲。祥瑞狮是寓意美好的中国元素,毛茸茸的瑞狮头印在胸口,轻轻拍一拍两只眼睛,还能一闪一闪发光,让小朋友爱不释手。喜庆的红色也不分男女,都可以穿着。在里面搭配一件素色的打底衫,就能让宝宝成为大年初一最靓的仔。

如果父母也喜欢中装,则可以搭配一套亲子装。买一件改良款的唐装,在配色或款式细节上保持一致,就能变身新春佳节里的“吉祥三宝”。

把“鼠鼠生威”穿上身

小猪佩奇在猪年火出了新高度,成为大人小孩都喜欢的卡通形象。今年,米老鼠则迎来了自己的“本命年”。不少品牌都推出了“鼠元素”的过年新衣,用可爱的形象吸引大人小孩把小老鼠穿上身。

毫无疑问,米老鼠的出镜率是最高的。无论是ZARA、迪士尼还是本土品牌巴拉巴拉,都把活泼可爱的米老鼠印在毛衣上。红黄蓝的撞色设

计,用四格漫画体现动感,红色毛衣上印上醒目的米老鼠头像,让整件衣服显得“鼠鼠生威”。男孩的米奇,女孩的米妮,总有一款适合你。

排名第二的“网红明星”,则是“猫和老鼠”动画片中的杰瑞,这也是“80后”父母小时候的记忆。彩色连帽卫衣上印着夸张可爱的杰瑞鼠,再搭配上一件落肩的长大衣,这样的搭配显得十分休闲,小朋友也能穿出潮范儿。

搞怪配饰锦上添花

或传统喜庆,或可爱萌趣,两套不同风格的鼠年新装选好后,不妨再添加一些配饰来点缀,给小朋友的造型再多一些趣味。

戴上一只米老鼠帽子怎么样?绒线帽的材质特别保暖,再加上两只大大的圆耳朵,醒目中带着俏皮。毛茸茸的搞怪老鼠头套也很可爱,细看还有几根胡须在一翘一翘。护耳设计很温暖,还能包住下巴,远远走来就像是

一只蹦蹦跳跳的小老鼠,新年里搞怪一把更添欢乐气氛。

汤丽柏琦的鼠年限定包包则适合母女一起背。穿着呢大衣的皮质小老鼠惟妙惟肖,胡须就是流苏挂饰拉链,手里还拎着一只超级迷你的汤丽柏琦经典款包包,有着俏皮可爱的少女情怀。无论是妈妈还是女儿,都能背着这只包包拗造型,是不是觉得性价比很高?

达人说 小孩新衣别贪大,这样买才穿着舒服

给孩子买新衣,不少家长对尺码的把握上都有一个念头,那就是“大一点”。毕竟孩子长得快,现在穿着正正好好的衣服鞋子,过几个月就小了,还要买新的。虽然想法不错,但过大的衣服和鞋子,不但孩子穿着不舒服,还可能存在安全隐患。特别是大码鞋子,很容易导致走路姿势不对,乃至于摔跤。所以小孩的新衣不要件件都贪大,有些就要买得合身合脚才行。

首先是鞋子、内衣的大小要正正好好,前者能让孩子走路稳当,后者不会穿着漏风难受,更

加保暖。其次是材质要柔软,细节要注意。新衣除了好看,安全也很重要,天然柔软的材质才适合娇嫩的小朋友,系绳、别针、小饰物等细节更要注意,避免弄伤孩子。

那么,哪些衣物可以适当买大一些呢?相比同龄人更高更重的孩子,可以选大一码的衣服,让他穿得更舒服。冬天的外套也可以适当选大一码,因为里面要穿毛衣等衣物,大一些不会勒紧。
耀耀妈